

# 編輯室報告

臺大的國際化在學生招收、合作研究及海外教育機會各方面，都有飛躍式的成長。張淑英國際長從重點大學策略聯盟、海外教育學習、獎學金、暑期學院和校園生活等多面向闡述，讓臺大成為世界的臺大。請看本期「校務報報」。

本校近年在教學方法卓有創新，翻轉教室正在流行。冀宏源教授因材施教，分別針對大學部、研究所和實驗室學生不同需求，開發教學法，從基礎、到思考、發問能力，與學生共作分享，用心至極。而從精神醫學轉換至公衛健康促進領域的張書森教授，分享了新鮮人的陳年往事，看見社團和體驗對學習的重要性。同樣地，生機系葉仲基教授和機械系林沛群教授都強調實做能力與系統整合技術，為了提高學生興趣，在教材教法上更力求更新變化。

林沛群教授並關注到學生適應大學生活、英文能力、時間運用等心理素質的建造。而法律系吳英傑教授則認為批判精神、創新能力與表達的勇氣是培養法律人的3要素，以非常感性的口吻自許成為一位感動學生的老師。

顧華老師，自學精通30種外語，其教學之認真嚴謹讓學生在40年後仍感激在心，且看蔡元奮和虞和芳二位教授懷念顧老師典型在夙昔。

今年，1985級的臺大30重聚，在總召集彭文正教授暨籌備團隊動員下，不但人數創新高，在節目安排、文宣製作、乃至首度空拍臺大，在在顯示所匯聚之力量，可謂一完美的集體創作。且看

總幹事文馨瑩的報導。

臺大EMBA連6年挑戰戈壁路跑，年年有突破，說明了人的潛能無限，尤其在面對困境時的堅持與毅力，且由親身體驗的陳良基副校長娓娓道來。

劉凡真，一個聽不見的大女孩，漫畫啟發了他用烘焙為自己打造不凡的創業夢。聽不見，不是障礙，反成為助力，讓他越挫越勇，烘焙館只是一個起步，他還有更大的夢要去圓，要把幸福送到你我手中。

苗栗大埔徵地案因強制拆屋導致出人命，引發社會輿論關注土地正義和人權問題，李明芝律師完整陳述了此案5年來的法律行動，自救會住民不畏強權、勇敢與公義同行，讓人感動。

跟土地有關的還有近來敏感的鄉愁話題，吳誠文教授以非常個人的成長經歷分享，在地球村的現代，五湖四海為家，鄉愁何在？

花亦芬教授談他買一本絕版書的經過，愛書人的共感與默契，超越空間限制，讓我們看見人性的溫度。

張天鈞教授為我們導覽羅蘭珊其人其畫，看似悲劇人生，卻也因此創作出夢幻般的作品傳頌於後世。

本期邀請3位專家—陳淑華、林淑芬和劉平妹教授，就花粉學的現生研究與花粉化石，以及在臺灣應用在古環境變遷的特色研究，帶您一窺這顯微鏡下的繽紛多彩的花粉世界。



國內郵資已付  
臺北郵局許可證  
臺北字第1596號  
中華郵政北臺  
字 第 5918 號  
雜 誌

## 本校募款專戶帳號

※ 郵政劃撥 戶名：國立臺灣大學 帳號：17653341  
※ 匯 款 戶名：國立臺灣大學 401 專戶 帳號：154360000028  
銀行：華南銀行臺大分行（代號：008）

※ 支 票 1. 拾 頭：中文 - 國立臺灣大學  
英文 -National Taiwan University

郵寄地址：10617 臺北市羅斯福路 4 段 1 號  
臺灣大學財務管理處

2. 美國地區適用支票抬頭：NTUADF  
郵寄地址：Dr. Ching-Chong Huang 黃慶鍾醫師  
38 Ridgefield Lane, Willowbrook, IL 60527  
U.S.A 電話：630-789-2470

※ 信 用 卡 請洽 (02)3366-9799 蔡佩璇小姐 專責為您服務

ISSN 1817-1494

本校捐款業務由財務管理  
處專責為您服務。  
請電洽 (02)3366-9799 蔡佩璇小姐



9 771817 149008